
Феномен супружества

Д. В. Добряев гр. ТГВбд-42

Студент УлГТУ, Россия, г. Ульяновск

Научный руководитель – канд. пед. наук, доцент Г. М. Шигабетдинова

Супружество- феномен, требующий рассмотрения с целью изучения влияния мотивов вступления в брак на удовлетворение супружеской жизнью.

Объектом нашего эмпирического исследования стали супружеские пары. Мы изучали молодые семьи с небольшим стажем супружеской жизни и одинаковым социальным статусом супругов.

Женитьба — это один из незаменимых частей в сценарии, заложенном в абсолютное большинство из нас с колыбели, и постоянно поддерживаемого социумом.

Эти представления, влияющие на наше видение отношений между мужчиной и женщиной, мы с юных лет вбираем через литературные произведения, телевидение и реальную жизнь.

История человечества, и следовательно, совершенствованию общества, по мнению ученых, насчитывает уже не менее четырех тысяч лет. И все это время душа человека постоянно обогащала человеческие взаимоотношения и улучшало их. Одной из самых важных ценностей для людей считается любовь. Ведь именно в ней раскрывается исключительность человеческой личности, наслаждение отдавать всего себя тому, кого любишь, радость продолжения себя. Все эти чувства воплотились в социальном институте под названием семья.

Мотивация молодежи вступления в брак включает несколько причин: любовь, духовную близость, материальный расчет, психологическое соответствие, следования традициям. Лишь два из них - любовь и духовная близость влияют положительно на супружескую жизнь и ведут к ее удовлетворенности. Среди молодых людей, вступивших в супружеский союз по любви и сходстве взглядов, большинство оказались удовлетворены своим выбором, а количество неудовлетворенных семейной жизнью, оказалось минимально. Для прочного брака важны любовь и духовная близость. Разочарованными в семье и браке чаще оказывались те, кто руководствовался только своими чувствами без обязательной для их сбережения духовной схожести супругов.

На основе проведенных эмпирического и теоретического исследований мы можем сделать следующий вывод: большинство людей думает, что в браке они могут обойтись без любви, лишь опираясь на чувство долга. Союз без любви негативно сказывается на состоянии брака, благополучии супругов в нем и на воспитании детей. Научить своих детей любить родители имеют возможность только в том случае, если они сами смогли найти любовь в своем браке. Сделать их счастливыми супруги могут только тогда, когда они сами смогли найти счастье в браке.

